

编辑：惠中艳

## 5 月图书馆动态

### 一、副校长杨越冬到图书馆检查指导工作

2018 年 5 月 24 日下午，副校长杨越冬到秦皇岛校区图书馆检查指导工作。图书馆党总支书记李荣、馆长刘朝晖等陪同检查。杨越冬副校长对图书馆大楼逐层进行检查之后，与图书馆班子成员及各部部长一起在图书馆“圃学堂”座谈，刘朝晖馆长从图书馆的人员转型与人才储备、资源建设、硬件设施、学科服务、阅读推广、新版《普通高校图书馆章程》新规程中的侧重点、新形势新思维、大学图书馆机构重组设想等几方面，向杨副校长进行了汇报；杨副校长就图书馆几项重点工作，进行了深入调研并提出了中肯意见。杨副校长对图书馆工作表示赞许，称图书馆工作思路明确、工作积极主动，为学校发展做出了贡献。最后，杨副校长对图书馆提出了希望：进一步创新服务与管理模式，进一步增强服务意识。

### 二、2018 年图书馆“读书节”活动总结表彰大会胜利召开

2018 年 5 月 24 日下午，由图书馆主办的“读书节”活动总结表彰大会在秦皇岛校区图书馆九楼学术报告厅举行。副校长杨越冬、图书馆党总支书记李荣、馆长刘朝晖及相关工作人员和师生代表参加了大会。

图书馆党总支书记李荣对 2018 年图书馆“读书节”系列活动进行了总结；图书馆馆长刘朝晖宣读了读书节表彰决定。大会对 2018 年度图书馆优秀读者、优秀志愿者以及各项活动获奖者进行了表彰。会议议程中的朗诵环节、抽奖环节活泼欢快，快乐充满整个会场。大会在热烈氛围中圆满闭幕！



大会现场

### 三、成功举办书法家陆启成学书成功经验分享会

4月25日，图书馆在秦皇岛校区“圃学堂”召开三个校区同步视频陆启成学书成功经验分享会。分享会由图书馆党总支书记李荣主持。书法家陆启成老师是我校图书馆职工，多才多艺、成就非凡。

分享会分为学书历程回顾、成功经验分享、名师交往故事、作品展示和互动问答五个环节。全体馆员和学生认真聆听，积极提问。陆启成老师把经验倾囊相赠，认真回答大家的提问。分享会气氛热烈，通过分享会让我们更进一步了解和认识了书法家陆启成，特别是在他身上体现的中华民族尊师重道的优良传统让我们内心受到很大的震撼和鼓舞。

大家一致认为，分享会给予了我们重要启示：在我们遇到困难的时候，总会有一个美丽的天使来帮助我们走出困境，它的名字叫“坚持”。真正的懂得了成功需要不断学习；成功需要充分的知识准备和经验积累；成功需要明确的认识自己、改正自己；成功需要勤奋和付出；成功也需要名师的指引。



分享会现场

#### 四、“书舒朗读亭” 开始试用

在秦皇岛校区图书馆一楼大厅，昌黎校区图书馆2号楼一楼大厅两处地方，安装了“书舒朗读亭”，供读者试用。走进“朗读亭”朗读名篇经典片段，一个人，或者与朋友、同学一起，用简单的方式呈现内心最想表达的情愫，用发至心灵的声音朗读自己的人生梦想，在这里安静的读出对人生、对生命、对朋友或是亲人的感悟，感受文字的力量、展现声音的魅力……在朗读亭，不会有人来打扰你；在朗读亭，只有阅读与你。

在这个全民朗读的时代，朗读亭提供一个空间，让读者随时可以去朗读对国家、对社会、对家庭、对工作、对亲人与朋友的爱，亦或是朗读出自己心中的梦想。千千万万中国人的梦想汇聚起来，构成一个中国梦，让我们的中华文化繁荣发展！朗读亭，不仅仅是朗读，更是中华文化的一种美好传承！

#### 五、图书馆开通论文查重与写作辅导数据库试用

图书馆开通了《笔杆论文写作辅导数据库》试用，为师生带来了免费的论文查重服务，试用期截止至2018年7月30日。师生可在图书馆主页“资源与服务”➡“试用资源”处找到该数据库。无需付费，只需在线提交需检测的论文，即可在线查看检测报告！

每个论文题目可检测两次。此举为广大毕业生及有需要的教师提供了极大的便利。

## 六、图书馆职工积极参加太极拳练习

为全面贯彻党的广泛开展全民健身活动、加快推进体育强国建设方针，构建健康和谐校园，切实提高图书馆职工的健康水平，图书馆分工会积极组织职工在本学期内，利用每周三下午图书馆政治、业务学习之后的工会活动时间，学习太极拳，锻炼身体，增强体质。本次全馆健身活动得到了体育系的大力支持，体育系为图书馆派出了陈氏太极拳第十三代正宗传人、国际太极拳一等奖获得者、省内外传统武术比赛多项冠军获得者张丽老师前来授课！图书馆职工踊跃参加，一招一式认真揣摩练习，互相切磋，收获着一份又一份成功的喜悦，展现出了当代图书馆人的积极进取和靓丽风采；图书馆人将以强健的体魄、饱满的热情、昂扬的斗志、拼搏的精神，为学校实现特色鲜明的应用型大学目标努力奋斗！

## 七、图书馆分工会积极响应学校工会书香“三八”读书征文活动

学校工会于2018年3月8日发布了《关于开展书香“三八”——“引领女性阅读，建设文明家庭”读书征文活动的通知》，接到通知后，图书馆分工会积极组织职工参与。此次活动，收到各分工会上报征文共计13篇，经校工会审核，论文内容和重复率均符合要求的论文共9篇，上报市总工会进行评比。在合格的9篇文章中，图书馆职工撰写的6篇文章中选：周金侠的《给儿媳S H的一封信》、王长青的《读书改变心态——读聂震宇的〈阅读力〉有感》、侯小妹的《温暖时光，优雅老去》、刘素清的《展书香女性风采，用阅读塑造幸福家庭》、华智杰的《引领女性阅读，建设文明家庭》、魏春虹的《不念过去，不畏将来，让阅读成就更好的自己》，成绩可喜可贺！